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Staré okno 
 V otvorech zdí staré fary vězí, jak jinak, stará okna. Podle mě jsou ještě dobrá, 
ale projektant je chce vyměnit. Trochu jimi pod-
fukuje, jsou oprýskaná a vyžilá od sluníčka. Zku-
sil jsem dvě natřít, ale vypadá to ještě hůř než 
předtím. Nechal jsem toho. Ta okna tu žijí se 
mnou a jsem na ně zvyklý. Dívám se jimi na kos-
tel při modlitbě, na děti, jak běží ze školy, na 
farníky projíždějící do práce a babičky šourající 
se na hřbitov. Okna jsou moje prostřednice se 
světem, i když nejsou moc hezká.  
 Začal advent, mnozí ozdobili a nasvítili 
své příbytky. Na faru přišly děti, a já jim navrhl, 
jestli ta okna nechtějí nějak vánočně ozdobit. 
Zavládlo velké nadšení! Každé okno si zabrala 
jedna skupinka dětí a tvořila dle své fantazie. 
Jedni preferovali světelné řetězy, druzí bančičky, 
třetí dřevěné ozdoby. Stará okna zůstala sice 
stejná, ale naplnila se životem, světlem, ozdoba-
mi odkazujícími na narození Ježíška. Sálá z toho radost a život! Všechny neduhy 
oken mizí před tou paletou ozdob a světýlek! 
 Možná máte doma také stará okna. Možná máte ve svém životě něco jiného, 
co nedělá moc parádu. Pusťte dovnitř Vánoce, Narození, radost, Ježíše! To vnější se 
třeba nezmění, ale vaše duše může znovu zazářit, jako vánoční okna! 
 
   To vám ze srdce přeje a žehná otec Ondřej 

OPRAVA VARHAN V PŘEDHRADÍ A VE SKUTČI 

 V Předhradí se opravila podstatná část varhan, takže na Vánoce mohou opět 
zaznít a druhá etapa nás čeká během léta 2026. 
 Ve Skutči bude velká oprava varhan v létě 2026 – stát bude bezmála 500 
tis. Kč. 
 Moc děkujeme všem, kteří letos přispěli na tento účel. Kdo by chtěl finančně 
pomoci, stále je to možné přímo na účet farností nebo osobně. 

O. Jan L. 
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Účet pro finanční příspěvky pro farnost Skuteč: 1143388369/0800  
 

Účet pro příspěvky na opravu fary ve Skutči: 4295878379/0800 
 

Účet pro finanční příspěvky pro farnost Předhradí: 1144532369/0800 
 

Účet pro finanční příspěvky pro farnost Raná: 1143545379/0800 

ADVENTNÍ OBNOVA VE SKUTČI 

 I letošní advent se ve Skutči konala du-
chovní obnova. Tradičně, ale netradičně.  
 Jednou změnou bylo místo. Z důvodu 
rekonstrukce studentského klubu na Gymnáziu 
maltézských rytířů, kde probíhala dosud, se celá 
akce přesunula do kostela. Další změnou byli 
sami posluchači, protože se sjeli z mnoha farnos-
tí blízkých i vzdálených (např. já jsem seděla 
s ženami z Vysokého Mýta). Všichni se totiž ne-
chali zlákat věhlasem přednášejícího. A tím byl 
známý kazatel a karmelitán P. Vojtěch Kodet. 
 Zmátli jsme se navzájem, on nás svojí lidskostí a pokorou, což u celebrit nebývá zvy-
kem a my jeho tím, že jsme vypadali jako jedna farnost. Každý totiž někoho odněkud znal a 
když ne, tak poznal.  
 Otec Vojtěch ještě před úvodní modlitbou pochválil „všechna děvčata“, že dala před 
vánočními přípravami přednost obnově. O to radostněji se nám děvčatům poslouchalo. 
 Obě přednášky se týkaly očekávání Pána. A to nejen jeho první příchod, na který se 
těšíme teď na Vánoce, ale zvláště ten druhý, na konci časů. Kdy přijde? Nevíme. Ale máme 
být připraveni. Jak? Tak, že se máme stále snažit milovat Ho, jako On miluje nás. Musíme se 
starat o svou víru tak, že ji budeme používat.  Naším cílem je Otcova náruč a přijde si pro nás 
On sám. A kdo Bůh je? Na to nám dává odpověď Boží slovo. Je to Tatínek. Nelze do něj pro-
jektovat špatné zkušenosti s rodiči. A kdo jsme my? Milované děti, milované láskou, která 
není ničím podmíněná a už teď jsme osvobození od hříchu.  
 Přednášející nemohl nezmínit Ježíše Krista a sílu jeho slova. Toho Slova, které uzdra-
vovalo nemocné, křísilo mrtvé a které my buď přijmeme anebo necháme zarůst trním svých 
strachů anebo si ho necháme vzít nepřítelem. Ale zasévat Boží slovo do našeho života, je ces-
ta naděje.  
 Mezi přednáškami a před mší svatou, kterou obnova končila, bylo možné strávit čas 
na faře, kde bylo připraveno občerstvení v podobě teplého čaje, kávy a ohromného množství 
dobrot všeho druhu a kde se všichni mohli ohřát, občerstvit a popovídat si se známými i ne-
známými, jak bylo výše zmíněno. 
 Pro ty, kdo se nemohli z různých důvodů dostavit, je možné zhlédnout obě přednášky i 
mši svatou na internetových stránkách skutečské farnosti.  
 Na závěr nezbývá než poděkovat: otci Vojtěchovi, že k nám přivítal zdaleka, otci Jano-
vi, že ho pozval a všem, kdo se jakkoli podíleli na zajištění občerstvení a obsluhy všech hostů.  

M. Požárová 
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T. Čádová 



Štěpánek (5 let), Filípek (3 roky), František (3 roky) 
Maminka: „Kluci, vstávejte, pojedeme do kostela a bude tam Mikuláš.“ 
Štěpánek: „Budou tam i čerti?“ 
Tatínek: „Nebudou, ty do kostelíčka nesmějí, tam je Ježíšek. 
Ten tam čerti nepustí. Když tam budeš hodný, dostaneš od 
něho balíček.“ 
Štěpánek: „Tak dobře, já budu hodný a řeknu mu i básnič-
ku, slibuju.“ 
Maminka: „Fanoušku, ty dneska zůstaneš doma. Máš kašel. 
Budeme se na něho dívat v televizi.“ 
František: „Já chci taky balíček!“ 
Štěpánek: „Já řeknu Mikuláši a my ti ho s Filípkem přiveze-
me.“ 
František: „Tak dobře, já se budu dívat s maminkou.“ 
V kostele: 
Štěpánek: „Tati, ten kostel je dneska strašně dlouhej. Kdy 
už přijde Mikuláš?“ 
Tatínek: „Když vydržíš až do konce, přijde Mikuláš i s andě-
lem.“ 
Štěpánek: „Hele, už ho vidím.“ 
Tatínek: „Běž mu říct básničku.“ 
Štěpánek: „Nejdu, mně už se nechce!“ 
Filípek: „Já jdu!“ 
Filípek: „Jedu domů po trati, jedu přes kopce za okny padá 
sníh, budou Vánoce. Chmury, trable, starosti, nechal jsem ve městě. Aleluja, Aleluja.“  
Mikuláš: „To je ale hezká básnička. Jsi moc šikovný. Tady máš balíček a vezmi i bráchům.“ 
Tatínek: „Štěpánku, proč jsi nešel říct básničku?“ 
Štěpánek: „Já jsem poznal, že to není opravdový Mikuláš, ale mně to nevadí, hlavně že mám 
dobroty.“ 
„Za všechny děti děkujeme Mikuláši a andílkům, že za námi do kostelíčka zase přišli a přines-
li nám dobroty.“ 

Štěpánek, Filípek a František Drahošovi 

TĚŠÍME SE NA MIKULÁŠE 

 V letošním roce byla sezóna v kostele Zvěstování 
Panny Marie v Dolích – Janovičkách zahájena v neděli 
27. dubna první jarní poutí.  Po mši svaté byla zahájena 
výstava Štafeta naděje, která představila projekt Adopce 
na dálku Diecézní charity Hradec Králové. Ve stejné 
době bylo možné si prohlédnout tzv. Cestu Vzkříšeného, 
kde byly pomocí textilních loutek ztvárněny evangelijní 
příběhy od Zmrtvýchvstání po Nanebevstoupení Krista.  
 V pátek 23. května byl kostel otevřen v rámci 
celorepublikové akce Noc kostelů. Program vyvrcholil ve 
21 hodin vystoupením pěveckého sboru Rubeš. Během 
večera přišlo do Janoviček 146 návštěvníků, kteří si užili 
netradiční noční koncert při svíčkách. 
 O prázdninách byl každé nedělní odpoledne kos-
tel otevřen a byla možnost vidět Výstavu mladých, která 
byla zahájena 13. července vernisáží a koncertem účast-
níků Interpretačních kurzů pořádaných v rámci festivalu 
Smetanova Litomyšl. 
 Na svátek sv. Václava poprvé zazněly 
v Janovičkách Zpěvy z Taizé při setkání místních církev-

ROK V JANOVIČKÁCH 
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CESTOPIS GUATEMALA – 13. 11. 2025 

ANKETA MEZI ZÁKAZNÍKY PEKAŘSTVÍ 
Nejlepší dárek, který jsem dostal/a pod 
stromeček… 

• přivezli jsme si chlapečka z kojeneckého 
ústavu 

• lístek na koncert 
• robota 
• křečka 
• kočku 
• být na Vánoce spolu s rodinou 
• kniha 
• vláček 
• autíčko 1967 
• kolečko na zahradu 
• pusu 

Jaký dárek bych si nejvíce přál… 
• dar zdraví 
• zdraví 
• zdraví 
• nové lego 
• lásku na celý život 
• chtěla bych dětem udělat krásné Vánoce 
• zdraví 
• zdraví 
• mír, klid, pohodu, uvidět Ježíška 
• Fernet a Merkur 
• krém na mládí 

A. Kozderková 

 V sále Komunitního centra se sešli zájemci, aby vyslechli a na prezentovaných barev-
ných záběrech zhlédli další zajímavou přednášku P. Jana Linharta o cestě Jižní Amerikou, a 
to státy Guatemala a Belize. Letecky se skupina odvážných cestovatelů přepravila na Jihoa-
merickou pevninu. Navštívili město Antigua v centrální Guatemale se zachovanými stavbami 
z koloniálního období se zachovanými renesančními a barokními prvky. Další bylo město 
Flores jehož nejstarší část leží na ostrově jezera El Petén. S úžasem si prohlédli rozsáhlý kom-
plex ruin mayského města – původních obyvatel – Tikal v yucatánské džungli, také je zde 
komplex mayských měst – Yaxha s pyramidami. Z původních 1000 budov je zachováno pou-
ze 14. Je to jedno z nejstarších mayských měst ve guatemalských nížinách. Jezero Atitlán je 
obklopené strmými svahy, třemi sopkami – Atitlán, Tolimán a San Pedro. Jezero je kotlina 
vulkanického původu. Mnozí jej nazývají nejkrásnějším jezerem světa. Sopka Tolimán má 
3158 m n. m. s náročným výstupem, ale oblíbenou turistickou destinací. Cestovatelé pokra-
čovali do sousedního státu Belize, kde na vápenném korálovém ostrově v Karibském moři o 
velikosti 8 x 1,6 km si užívali koupání, potápění a poznávání podmořského života. Během 
cesty poznávali obyvatele, jejich každodenní život, krajiny s flórou a faunou.  

B. Pospíšil 
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ních společenství. 
 V listopadu, tradičně v neděli po Dušičkách, se slaví posvícení a letos jsme si připo-
mněli 10. výročí znovuotevření kostela po náročných záchranných pracích. Po mši sv. násle-
doval koncert pěveckého sboru Ženy zpěvné.  
 Na Štědrý den odpoledne bude kostel otevřen s možností prohlédnout si místní bet-
lémy a odnést si Betlémské světlo. 
 Kostel je také příležitostně využíván k církevním i civilním obřadům, křtinám, svat-
bám i pohřbům. 
 Janovičky v roce 2026 budou otevřeny i pro Vás. 

L. Bártová 



OPRAVA LHOTECKÉ KAPLIČKY 

 Věžička a kříž na kapli sv. Petra a Pavla ve 
Lhotě byly v havarijním stavu, proto jsme se v 
Ekonomické radě v Předhradí rozhodli pro opravu. 
Díky Ing. Petru Kolbabovi jsme našli ochotného 
odborníka (f. Svěrák-Ceral), který nahnutý vrchol 
kaple demontoval, opravil a vrátil na původní mís-
to. Takže u kaple již nejen nehrozí úraz z padající-
ho křížku, ale naopak toto místo opět zve k zasta-
vení a modlitbě i připomínce, že Bůh je s námi… 

O. Jan Linhart 
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RODINNÉ TVOŘENÍ VE SKUTČI 
  V sobotu 1. 11. proběhlo na faře ve Skutči první rodinné tvoření, na které byla zvána každá 
kreativní duše. Tvoření bylo zaměřeno na podzimní a dušičkovou tématiku, takže vznikali 
krásně dekorace na hroby, dřevění ježci a podobné dětské až umělecké výtvory. Když jsme 
dali síly dohromady, tak se nám povedlo vytvořit i krásný věnec, který jsme v rámci dušičko-
vého průvodu donesli na hřbitov, aby mohl dělat radost všem. Líbilo se nám, že nám něco 
vznikalo pod rukama, a tak jsme se rozhodli pro druhé předvánoční kolo.  
  To se konalo v neděli 14.12. kdy 
jsme vytvářeli svícínky, andělíčky, 
různé dřevěné ozdoby a zvířátka. 
Také jsme pamatovali na naše nej-
menší, kteří měli svůj koutek s hrač-
kami a bylo pro ně připraveno i tvo-
ření úměrně náročné jejich věku.   
  Po zimní pauze se i vy můžete těšit 
a přijít s námi vyrábět jarní a veliko-
noční díla u dobrého čaje a kávy. O 
akci bude informováno v ohláškách 
a prostřednictvím plakátku v koste-
le.  

P. Boušková 



 21. listopadu proběhlo vikariátní setkání mládeže, tentokrát ve Skutči. 
Večer jsme začali mší svatou v 17 hodin, v níž jsme Pánu svěřili nejen sami sebe, ale i naše 
farnosti. 
 Poté jsme se přesunuli na faru, kde jsme v přátelské atmosféře strávili zbytek večera. 
Velké díky patří Aničce Kozderkové za štědré pohoštění, které pro nás s láskou připravila. 
Otec Linhart se s námi podělil o svědectví ze své cesty do Guatemaly. Jeho vyprávění, pro-
stoupené vírou, pokorou a jemným humorem, nás zaujalo. Společně jsme si zahráli několik 
her, zazpívali písně, které pozvedají srdce k Bohu a společný večer zakončili modlitbou při 
světle svíček. Byl to čas, kdy jsme mohli ztišit své myšlenky a otevřít se Božímu pokoji. Také 
jsme se rozloučili s dosavadním vedením tohoto společenství – vik. kaplanem P. Vláďou No-
vákem a uvítali nástupce P. Františka Zlocha.  
 Setkání jsme prožili s vděčností, radostí a už nyní se těšíme na 13. března, kdy nás 
čeká další vikariátní setkání, tentokráte v Hlinsku. Děkuji všem, kteří přišli, společně prožili 
čas modlitby, sdílení a společenství. S otevřeným srdcem zveme i další, aby se k nám příště 
připojili! 

                                                                                                                                                     Z. Picpauer                

BOŽÍ SLUŽEBNÍCI MEZI NÁMI, ANEB PŘESPALI JSME NA FAŘE 
 V pátek 24. října fara ve Skutči ožila. Skupina mladých z našich farností a kamarádi z 
animátorského kurzu se zde setkali ke společnému pobytu a duchovnímu programu.  
 Celý program jsme zahájili v podvečer mší svatou v kostele. Po ní jsme se přesunuli na 
faru, kde nás přivítal náš host – Jeroným Pelikovský, jáhen, který je nyní ustanoven v Pardu-
bicích. Jeho svědectví o osobní cestě ke kněžství, které prokládal svými autorskými písněmi s 
kytarou, bylo pro nás všechny velkým povzbuzením. Ukázal nám, jak je v životě důležité dů-
věřovat Božímu vedení.  
 Abychom jen neseděli, připravili jsme pro účastníky i pestrý herní program. Hned na 
úvod proběhla seznamovací hra s osmisměrkou a po večeři jsme se pustili do „Hledání svět-
ců“. Úkolem bylo najít po faře ukryté indicie a správně přiřadit atributy a životní příběhy k 
osobnostem jako Matka Tereza, Maxmilián Kolbe či Pier Giorgio Frassati. Páteční večer jsme 
zakončili společnou modlitbou u křížku venku.  
 Sobotní dopoledne patřilo venkovní aktivitě v okolí kostela a fary, která nabídla pro-
stor pro zamyšlení nad naším vztahem k Bohu i k ostatním lidem. Po společném sdílení a 
zpětné vazbě jsme se kolem jede-
nácté hodiny rozloučili.  
 Akce se velmi vydařila a 
podle reakcí si ji všichni zúčast-
nění moc užili. Chtěli bychom 
tímto srdečně poděkovat P. Li-
nhartovi za poskytnutí prostor 
fary a veškerého zázemí, díky 
kterému jsme mohli toto setkání 
uskutečnit.  

P. Pavliš 
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VIKARIÁTNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE 
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MIMOŘÁDNÉ BOHOSLUŽBY A AKCE 

změna programu vyhrazena :-) 

23.12. - Živý betlém ve Skutči 
28.12. v 15 h - Jesličková pobožnost s divadlem a koledami - Raná 
2.1. - Lesní výprava dětí 
4.1. - Tříkrálový koncert souboru RUBEŠ /Předhradí/   
10.1. - Tříkrálová sbírka 
10.1. - Tříkrálový ples v Kulturním klubu Skuteč 
10. -11.2. - Lyžování pro děti 
28.2. - seminář Věda, víra, skauting v KK Skuteč 
8.3. - Pastorační rada – Raná 
13. - 15.3. - Duchovní obnova pro ženy v Rokoli 
21.3. - Postní duch. obnova na gymnáziu ve Skutči s P. Michalem Špilarem z Prahy 
2.4. - Předvelikonoční mše sv. s gymnáziem v 8.00 ve Skutči 

 Skuteč Předhradí Raná 

Středa - 24. 12.  
Štědrý den  

16.00  
- pro rodiny s dětmi   

23.00 
21.30 22.00 

Čtvrtek - 25. 12. 
Boží hod vánoční  

8.00 
18.00  

9.30 
8.00 - Holetín 

9.30 

Pátek - 26. 12.  
sv. Štěpána 

8.00 
11.00 - Štěpánov 

9.30 9.30 

Sobota - 27. 12.  
sv. Jana 

17.00 + žehnání 
vína a posezení na 

faře  
- - 

Neděle - 28. 12. 
sv. Sv. Rodiny  
obnova manžel. slibů 

8.00 
18.00 

9.30 
9.30 

 
15.00 - zpívání u jesliček 

Středa - 31. 12. 
sv. Silvestra 

15.00 14.00 16.00 

Čtvrtek - 1. 1.  
Nový rok 
Matky Boží P. Marie 

8.00 
18.00 

9.30 9.30 

Neděle - 4. 1. 
Slavnost Zjevení Páně  

8.00 
18.00 

9.30 
8.00 - Holetín 

9.30 

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 


